Вариант 1

1. Дано А = A716, B = 2518. Най​ди​те сумму A + B.

 

1) 1010110002
2) 1010101002
3) 1010101102
4) 1010100002
2. 

Сим​во​лом F обо​зна​че​но одно из ука​зан​ных ниже логи​чес​ких вы​ра​же​ний от трёх ар​гу​мен​тов: X, Y, Z. Дан фраг​мент таб​ли​цы ис​тин​но​сти вы​ра​же​ния F:

 

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1


 

Какое вы​ра​же​ние со​от​вет​ству​ет F?

 

1) X ∨ Y → Z

2) ¬X ∨ Y → Z

3) ¬X ∧ Z → Y

4) X ∨ ¬Z → Y

3. 

Между населёнными пунк​та​ми A, B, C, D, E, F по​стро​е​ны до​ро​ги, про​тяжённость ко​то​рых при​ве​де​на в таб​ли​це. (От​сут​ствие числа в таб​ли​це озна​ча​ет, что пря​мой до​ро​ги между пунк​та​ми нет.)

 

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	A
	
	2
	
	
	
	17

	B
	2
	
	4
	8
	
	

	C
	
	4
	
	3
	
	

	D
	
	8
	3
	
	3
	6

	E
	
	
	
	3
	
	2

	F
	17
	
	
	6
	2
	


 

Опре​де​ли​те длину крат​чай​ше​го пути между пунк​та​ми A и F (при усло​вии, что пе​ре​дви​гать​ся можно толь​ко по по​стро​ен​ным до​ро​гам).

 

1) 17

2) 16

3) 15

4) 14

4. 

Для груп​по​вых опе​ра​ций с фай​ла​ми ис​поль​зу​ют​ся маски имён фай​лов. Маска пред​став​ля​ет собой по​сле​до​ва​тель​ность букв, цифр и про​чих до​пу​сти​мых в име​нах фай​лов сим​во​лов, в ко​то​рых также могут встре​чать​ся сле​ду​ю​щие сим​во​лы.

 

Сим​вол «?» (во​про​си​тель​ный знак) озна​ча​ет ровно один про​из​воль​ный сим​вол.

 

Сим​вол «*» (звёздоч​ка) озна​ча​ет любую по​сле​до​ва​тель​ность сим​во​лов про​из​воль​ной длины, в том числе «*» может за​да​вать и пу​стую по​сле​до​ва​тель​ность. В ка​та​ло​ге на​хо​дит​ся 6 фай​лов:

iren.doc

iren.docx

bret.doc

grem.doc

ren.doc

arena.doc

 

Опре​де​ли​те, по какой из масок из них будет ото​бра​на ука​зан​ная груп​па фай​лов:

iren.doc

bret.doc

grem.doc

ren.doc

 

1) *re?.doc

2) ?re*.doc

3) *?re?*.*?doc?*

4) *re?.doc?

5. 

Для ко​ди​ро​ва​ния не​ко​то​рой по​сле​до​ва​тель​но​сти, со​сто​я​щей из букв А, Б, В и Г, ре​ши​ли ис​поль​зо​вать не​рав​но​мер​ный дво​ич​ный код, поз​во​ля​ю​щий од​но​знач​но де​ко​ди​ро​вать дво​ич​ную по​сле​до​ва​тель​ность, по​яв​ля​ю​щу​ю​ся на приёмной сто​ро​не ка​на​ла связи. Для букв А, Б, В ис​поль​зу​ют​ся такие ко​до​вые слова: А — 010, Б — 1, В — 011.

Ука​жи​те крат​чай​шее ко​до​вое слово для буквы Г, при ко​то​ром код будет до​пус​кать од​но​знач​ное де​ко​ди​ро​ва​ние. Если таких кодов не​сколь​ко, ука​жи​те код с наи​мень​шим чис​ло​вым зна​че​ни​ем.

6. 

Ис​пол​ни​тель Робот дей​ству​ет на клет​ча​той доске, между со​сед​ни​ми клет​ка​ми ко​то​рой могут сто​ять стены. Робот пе​ре​дви​га​ет​ся по клет​кам доски и может вы​пол​нять ко​ман​ды 1 (вверх), 2 (вниз), 3 (впра​во) и 4 (влево), пе​ре​хо​дя на со​сед​нюю клет​ку в на​прав​ле​нии, ука​зан​ном в скоб​ках. Если в этом на​прав​ле​нии между клет​ка​ми стоит стена, то Робот раз​ру​ша​ет​ся. Робот успеш​но вы​пол​нил про​грам​му

33233241

Какую по​сле​до​ва​тель​ность из че​ты​рех ко​манд дол​жен вы​пол​нить Робот, чтобы вер​нуть​ся в ту клет​ку, где он был перед на​ча​лом вы​пол​не​ния про​грам​мы, и не раз​ру​шить​ся вне за​ви​си​мо​сти от того, какие стены стоят на поле?

7. 

В ячей​ке В2 за​пи​са​на фор​му​ла =$D$2+Е2. Какой вид будет иметь фор​му​ла, если ячей​ку В2 ско​пи​ро​вать в ячей​ку А1?

 

 

1) =$D$2+E

2) =$D$2+C2

3) =$D$2+D2

4) =$D$2+D1

8. 

Опре​де​ли​те, что будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те вы​пол​не​ния про​грам​мы (за​пи​сан​ной ниже на раз​ных язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния):

 

	Бей​сик
	Пас​каль

	Dim s, k As Integer

s = 0

k = 1

while k < 11

    s = s + k

    k = k + 1

End While

Console.Write(s)
	var s, k : integer;

begin

    s:=0;

    k:=1;

    while k<11 do

    begin

        s:=s+k;

        k:=k+1;

    end;

    write(s);

end.

	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	#include <stdio.h>

 

void main(){

    int s, k;

    s = 0;

    k = 1;

    while (k < 11) {

        s = s + k;

        k = k + 1;

    }

    printf("%d", s);

}
	нач
цел s, k

s:=0

k:=1

нц пока k < 11

    s:=s+k; k:=k+1

кц

вывод s

кон


 

9. 

Сколь​ко се​кунд по​тре​бу​ет​ся мо​де​му, пе​ре​да​ю​ще​му со​об​ще​ния со ско​ро​стью 19200 бит/с, чтобы пе​ре​дать цвет​ное раст​ро​вое изоб​ра​же​ние раз​ме​ром [image: image1.png]80 x 800



 пик​се​лей, при усло​вии, что цвет каж​до​го пик​се​ля ко​ди​ру​ет​ся 24 би​та​ми?

10. 

Аз​бу​ка Морзе поз​во​ля​ет ко​ди​ро​вать сим​во​лы для со​об​ще​ний по ра​дио​свя​зи, за​да​вая ком​би​на​цию точек и тире. Сколь​ко раз​лич​ных сим​во​лов (цифр, букв, зна​ков пунк​ту​а​ции и т. д.) можно за​ко​ди​ро​вать, ис​поль​зуя код аз​бу​ки Морзе дли​ной не менее четырёх и не более пятисиг​на​лов (точек и тире)?

11. 

Ал​го​ритм вы​чис​ле​ния зна​че​ния функ​ции F(n), где n – на​ту​раль​ное число, задан сле​ду​ю​щи​ми ре​кур​рент​ны​ми со​от​но​ше​ни​я​ми:

F(n) = 1 при n = 1;

F(n) = F(n − 1) · n при n ≥ 2.

Чему равно зна​че​ние функ​ции F(6)?

В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко на​ту​раль​ное число.

12. 

В тер​ми​но​ло​гии сетей TCP/IP мас​кой сети на​зы​ва​ет​ся дво​ич​ное число,опре​де​ля​ю​щее, какая часть IP-ад​ре​са узла сети от​но​сит​ся к ад​ре​су сети, а какая – к ад​ре​су са​мо​го узла в этой сети. Обыч​но маска за​пи​сы​ва​ет​ся по тем же пра​ви​лам, что и IP-адрес, – в виде четырёх бай​тов, причём каж​дый байт за​пи​сы​ва​ет​ся в виде де​ся​тич​но​го числа. При этом в маске сна​ча​ла (в стар​ших раз​ря​дах) стоят еди​ни​цы, а затем с не​ко​то​ро​го раз​ря​да – нули. Адрес сети по​лу​ча​ет​ся в ре​зуль​та​те при​ме​не​ния по​раз​ряд​ной конъ​юнк​ции к за​дан​но​му IP-ад​ре​су узла и маске.

На​при​мер, если IP-адрес узла равен 231.32.255.131, а маска равна 255.255.240.0, то адрес сети равен 231.32.240.0.

Для узла с IP-ад​ре​сом 111.81.208.27 адрес сети равен 111.81.192.0. Чему равно наи​боль​шее воз​мож​ное зна​че​ние тре​тье​го слева байта маски? Ответ за​пи​ши​те в виде де​ся​тич​но​го числа.

13. 

Ав​то​ма​ти​че​ское устрой​ство осу​ще​стви​ло ав​то​ма​ти​че​скую пе​ре​ко​ди​ров​ку ин​фор​ма​ци​он​но​го со​об​ще​ния на рус​ском языке из 16-бит​но​го пред​став​ле​ния Unicode в 8-бит​ную ко​ди​ров​ку КОИ при этом ин​фор​ма​ци​он​ное со​об​ще​ние умень​ши​лось на 240 бит.Ка​ко​ва длина со​об​ще​ния в сим​во​лах?

 

1) 15

2) 30

3) 60

4) 240

14. 

Ис​пол​ни​тель Ре​дак​тор по​лу​ча​ет на вход стро​ку цифр и пре​об​ра​зо​вы​ва​ет её. Ре​дак​тор может вы​пол​нять две ко​ман​ды, в обеих ко​ман​дах v и w обо​зна​ча​ют це​поч​ки цифр.

А) за​ме​нить (v, w).

Эта ко​ман​да за​ме​ня​ет в стро​ке пер​вое слева вхож​де​ние це​поч​ки v на це​поч​ку w. На​при​мер, вы​пол​не​ние ко​ман​ды

за​ме​нить (111, 27)

пре​об​ра​зу​ет стро​ку 05111150 в стро​ку 0527150.

Если в стро​ке нет вхож​де​ний це​поч​ки v, то вы​пол​не​ние ко​ман​ды за​ме​нить (v, w) не ме​ня​ет эту стро​ку.

Б) на​шлось (v).

Эта ко​ман​да про​ве​ря​ет, встре​ча​ет​ся ли це​поч​ка v в стро​ке ис​пол​ни​те​ля Ре​дак​тор. Если она встре​ча​ет​ся, то ко​ман​да воз​вра​ща​ет ло​ги​че​ское зна​че​ние «ис​ти​на», в про​тив​ном слу​чае воз​вра​ща​ет зна​че​ние «ложь». Стро​ка ис​пол​ни​те​ля при этом не из​ме​ня​ет​ся.

Цикл

  ПОКА усло​вие
    по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд
  КОНЕЦ ПОКА

вы​пол​ня​ет​ся, пока усло​вие ис​тин​но.

В кон​струк​ции

  ЕСЛИ усло​вие
    ТО ко​ман​да1
    ИНАЧЕ ко​ман​да2
  КОНЕЦ ЕСЛИ

вы​пол​ня​ет​ся ко​ман​да1 (если усло​вие ис​тин​но) или ко​ман​да2 (если усло​вие ложно).

Какая стро​ка по​лу​чит​ся в ре​зуль​та​те при​ме​не​ния при​ведённой ниже про​грам​мы к стро​ке, со​сто​я​щей из цифры 1, за ко​то​рой сле​ду​ют 80 иду​щих под​ряд цифр 8? В от​ве​те за​пи​ши​те по​лу​чен​ную стро​ку.

 

НА​ЧА​ЛО

  ПОКА на​шлось (18) ИЛИ на​шлось (288) ИЛИ на​шлось (3888)

    ЕСЛИ на​шлось (18)

      ТО за​ме​нить (18, 2)

      ИНАЧЕ ЕСЛИ на​шлось (288)

        ТО за​ме​нить (288, 3)

        ИНАЧЕ за​ме​нить (3888, 1)

      КОНЕЦ ЕСЛИ

    КОНЕЦ ЕСЛИ

  КОНЕЦ ПОКА

КОНЕЦ

15. 

На ри​сун​ке — схема дорог, свя​зы​ва​ю​щих го​ро​да А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З. По каж​дой до​ро​ге можно дви​гать​ся толь​ко в одном на​прав​ле​нии, ука​зан​ном стрел​кой. Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из го​ро​да А в город З?

 

[image: image2.png]



16. 

За​пи​ши​те де​ся​тич​ное число 86 в си​сте​ме счис​ле​ния с ос​но​ва​ни​ем 5. Ос​но​ва​ние си​сте​мы счис​ле​ния (ниж​ний ин​декс после числа) пи​сать не нужно.

17. 

В языке за​про​сов по​ис​ко​во​го сер​ве​ра для обо​зна​че​ния ло​ги​че​ской опе​ра​ции «ИЛИ» ис​поль​зу​ет​ся сим​вол «|», а для ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И» — сим​вол «&». В таб​ли​це при​ве​де​ны за​про​сы и ко​ли​че​ство най​ден​ных по ним стра​ниц не​ко​то​ро​го сег​мен​та сети Ин​тер​нет:

 

	За​прос
	Най​де​но стра​ниц

(в ты​ся​чах)

	Китай & (Япо​ния | США)
	340

	Китай & Япо​ния
	260

	Китай & США & Япо​ния
	50


 

Какое ко​ли​че​ство стра​ниц (в тыс.) будет най​де​но по за​про​су

 

Китай & США?
 

Счи​та​ет​ся, что все за​про​сы вы​пол​ня​лись прак​ти​че​ски од​но​вре​мен​но, так что набор стра​ниц, со​дер​жа​щих все ис​ко​мые слова, не из​ме​нял​ся за время вы​пол​не​ния за​про​сов.

18. 

Для ка​ко​го из при​ведённых чисел X ис​тин​но ло​ги​че​ское усло​вие: ¬((X крат​но 3) [image: image3.png]


 (X крат​но 9))?

 

1) 7

2) 15

3) 18

4) 27

19. 

В про​грам​ме опи​сан од​но​мер​ный це​ло​чис​лен​ный мас​сив с ин​дек​са​ми от 0 до 10. Ниже пред​став​лен за​пи​сан​ный на раз​ных язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния фраг​мент одной и той же про​грам​мы, об​ра​ба​ты​ва​ю​щей дан​ный мас​сив.

 

	Бей​сик
	Пас​каль

	s = 0

n = 10

FOR i = 0 TO n-1

    s = s+A(i)-A(i+1)

NEXT i
	s:=0;

n:=10;

for i:=0 to n-1 do begin

    s:=s+A[i]-A[i+1];

end;

	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	s = 0;

n=10;

for (i = 0; i <= n-1; i++)

    s=s+A[i]-A[i+1];
	s:=0

n:=10

нц для i от 0 до n-1

    s:=s+A[i]-A[i+1]

кц


 

В на​ча​ле вы​пол​не​ния этого фраг​мен​та в мас​си​ве на​хо​ди​лись числа 15, 10, 5, 10, 15, 10, 5, 10, 15, 5, 10, т. е. A[0]=15, A[1]=10 и т. д. Чему будет равно зна​че​ние пе​ре​мен​ной s после вы​пол​не​ния дан​ной про​грам​мы?

 

1) 0

2) 5

3) 10

4) 15

20. За​да​ние 20 № 10421. Ниже на пяти язы​ках за​пи​сан ал​го​ритм. По​лу​чив на вход число x, этот ал​го​ритм пе​ча​та​ет два числа a и b. Ука​жи​те наи​боль​шее из таких чисел x, при вводе ко​то​рых ал​го​ритм пе​ча​та​ет сна​ча​ла 3, а потом 12.

 

	Бей​сик
	Python

	DIM X, A, B AS INTEGER

INPUT X

A = 0: B = 0

WHILE X > 0

  A = A + 1

  IF X MOD 2 = 0 THEN

    B = B+(X MOD 10)

  END IF

  X = X\10

WEND

PRINT A

PRINT B
	x = int(input())

a=0; b=0

while x>0:

  a=a+1

  if x%2==0:

    b += x%10

  x=x//10

print(a)

print(b))

	Пас​каль
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	program B20;

var x, a, b: integer;

begin

  readln(x);

  a := 0; b := 0;

  while x > 0 do

  begin

    a := a + 1;

    if x mod 2 = 0 then

      b := b + (x mod 10);

    x := x div 10;

  end;

  writeln(a); write(b);

end.
	алг

нач

  цел x, a, b

  ввод x

  a := 0; b := 0

  нц пока x > 0

    a := a+1

    если mod(x,2)=0

      то b := b + mod(x,10)

    все

    x := div(x,10)

  кц

  вывод a, нс, b

кон

	Си

	#include<stdio.h>

int main()

{

  int x, a, b;

  scanf("%d", &x);

  a = 0; b = 0;

  while (x > 0) {

    a = a+1;

    if (x%2 == 0) {

      b = b +(x%10);

    }

    x = x/10;

  }

  printf("%d\n%d", a, b);

  return 0;

}


 

